

Előfizetési ár

Helyben, házhoz hordva:

Helyre --- 2 korona

Főre --- 4 korona

Vidékre, postán küldve:

Helyre --- 3 K 50 L

Főre --- 7 K --- L.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.**Telefonszám: **141.**Laptulajdonos: **A Nyomdarészvénytársaság.**

Megjelen minden nap

hétfé és

ünnepnapon kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivataltba intézendők.

Possibilis magyar politika.

Írta: Dr. László Albert.

Két cikk.

I.

Ha a magyar parlamentári pártokat elfogulatlanul, — minden politikai vonatkozású összekötésből kikapcsolódva — vizsgáljuk: arra a megállapításra kell jutnunk, hogy egyik sem tölti be azt a szerepet amit a magyarság és az ország történelmi hivatása meg kívánna.

Az egyik nagyon possibilis akar lenni felfelé, a másik nagyon possibilis akar lenni lefelé s így mindegyikből hiányzik valami, ami azt teljesen életképes s az országra, a magyarságra hasznossá és idővessé tudná tenni.

A munkapárt az udvarra támaszkodva a nép széles rétegeitől mindinkább eltávolodik, szellemében conservatív lesz. Hogy elváltat feladatát megoldhassa, hogy a demokratikus előhaladást megakaszthassa: házzsábját, törvényt szeg, szabadság jogokat koboz. Hogy többségét megszerezze és megtarthassa, az egész közeletet korrumpálja s mert a lajtiszta magyarság erre leginkább reagál, a nemzetiségi vidékekre veti magát s így előáll az a furcsa helyzet, hogy Magyarországot, a nemzetiségi választók által megválasztott képviselőkől alkotott többség alapján kormányozzák.

Nyilvánvaló, hogy ez a magyarság rovására eső engedmények nélkül el sem képzelhető, amit az események is igazolnak.

A munkapárt az uralkodói és párt absolutismus szüleménye, ennek eszköze, — hivatása katonai és pénz szállítás, s hogy ezt eszközölhesse, kénytelen jobb időkre felretenni a Deák-hagyományokat, kénytelen lépni a 67-ben megalkotott bázisról, kénytelen 67-es jelszó alatt Kolonics politikát folytatni, kénytelen szabadelvű jelszavak alatt a reakciót szorgálni.

Deák izzig vérig demokrata volt, összes munkái, összes beszédei arról tesznek bizonyossá. Ő végig élte, végig érezte a nagy európai eszmearamlat, a demokrácia diadalmas előretörését Európában. Láttá, érezte, hogy ez a szellem tette egyégy a társadalom különböző rétegeit, hirdetője lévén jognak, igazságnak, szabadságnak, békének, egyetértésnek.

Ez a szellem hirdette: egy a nemzet, egyenlő jogu minden fia; egy az

ember, közös célja mindenütt a szabadság, a jólét és a kultúra. A demokrácia volt a nép önkormányzatának, a társadalom felszabadulásának, a népfélség diadalmas előretörésének ünnepe.

Deák Ferenc, ép úgy mint Kossuth Lajos a demokratikus Magyarországról rajongott, mind a ketten ennek alapjait igyekeztek megvetni.

Jött azonban a reakció s az ennek következtében beállott absolutismus leteltes a demokrácia szépen fejlődő virágait.

1867-ben mikor Deák Ferenc az akkori idők possibilis politikáját követve megcsinálta a 67-iki kiegyezést, ezen idealoknak akart a fokozatos fejlődésre képes alapot csinálni, amelyből kifejlődhethet volna a szabad, független, boldog Magyarországot.

Azóta azonban 67-es pártjaink jóvoltából nagyot fordult a világ. A visszapillantunk a majdnem félszázad történetére, fájdalommal kell beismernünk, hogy a fokozatos fejlődés nem előre, hanem hátrafelé történt; a jog, a szabadság, az emberi haladás szempontjából hátrább vagyunk mint akkor.

Azóta a jog helyét az erőszak, a szabadság helyét a szabadságosság foglalta el, amely a politikai szolgálatok ellenében elnézett szabad vagyoni portyázást jelent.

A demokratikus haladásért, a köz- és népszabadságért küzdő férfiak ma nem komoly politikusok, azok ma műveletlen demagóg parasztok.

A komoly politikusok ma az erőszak emberei, akik az erőszak zsenijének, Bismarcknak mintájára épültek fel, — zeniben ugyan nem érték el a mester, de az erőszakban jóval felülmúlták azt.

Azóta eljutottunk oda, hogy közgazdasági politika címen tápláljuk az úgy is erős Ausztriát, eljutottunk demokratikus gondolkodásban oda, hogy báróságok, nemességék, cimek, rendjelek után szaladgálunk.

Megértük, hogy gyülekezeti, egyesületi, sajtó jogunk megcsontkított, iparunk, kereskedelmünk hatósági engedélytől függ.

Eljutottunk oda, hogy a társadalom darabokra szakadt, a szolidaritás közötti megszakadt, széthullanak a társadalom rétegei s az egész magyar nemzet gyűlölködésben él.

Hogy Deák Ferencnek nem ez volt az ideálja, hogy ő az ilyen felfelé hajladó, a nép érdekeivel mit sem

törődő, csak pénzzel és zsandárral fenntartható politikára sohasem gondolt, az nyilvánvaló s ha tudná, hogy ehhez a politikához s az abban foglalt sok hiba és bűn palástolásához az ő nevét használják takarónak, bizonyára megfordulna sírjában.

A függetlenségi párt politikája inpossibilis felfelé; mert a tényleges viszonyokkal nem számolva, a personal uniót s az önálló magyar hadsereget hangoztatja és követeli. Ez eltekintve a mai háborús, zavaros európai viszonyoktól, amelyek ilyen radikális átalakulásnak nem kedveznek, keresztülvihetetlen azért is, mert az uralkodószahad folytonos, tethetetlen és legyőzhetetlen ellenkezéssel találkozok. Törvényes uton tehát, ez belátható időn belül meg nem valószínűsíthető, a törvénytelen, forradalmi út pedig pénz, katonai, ágyú nélkül képzelenségek.

Tudja ezt a függetlenségi párt vezetősége is és hogy udvar és kormányképesse tegye a pártot, a jelenben és a későbbi jövőben keresztül viendő részre osztja programját.

Meddő ez a munka és nem ösztinte. Meddő azért; mert amíg csak távoli, úgynevezett ünnepi programm gyanánt szerepel is benne a personal unió, addig a törvényhozás egyik faktora, az uralkodó sem a programot, sem a pártot el nem fogadja; s nem ösztinte, mert az uralkodó kedvéért s a possibilitásért felfelé skarbta teszi egyik programpontját, a personal uniót s a nép kedvéért s a possibilitásért lefelé beállítja ezt úgy, mint a távolabbi jövőben megvalósítandó programot.

Igy sikeres, eredményes politikát folytatni nem lehet.

Mindkét párt lesiklott arról az alapról, amelyet neki Kossuth Lajos és Deák Ferenc csinált. A munkapárt, hogy magát tarthassa, pénzért a bankokhoz, erőfő, katonáért, zsandárért az uralkodóhoz szalad. A függetlenségi párt, hogy ezzel szemben tarthassa magát, egy kis demagógiát viszont a szocialistákhoz szalad.

En elismerem a létgöyösütségét, úgy az erőnek, mint a szocialismusk ezek ellen kifogásom nincs, csupán azt kifogásolom, hogy a két párt ezektől kölcsön vett tőkeből éljen, mert a mai rossz pénzüviszonyok között, a kamat egy kicsit drága talán lenni.

Megengedhetetlen dolognak tartom azt, hogy a mai helyzetben a 67-es konzervativismust, feudalizmust, a 48-as pedig demagógiát jelentsen.

Szent Margitszigeti üditőviz!

A legkiválóbb szénsavval telített ásványvíz!

Telefon úján adott rendelések egész nap felvétetnek. Telefon: III.

Mint asztali víz nagyon kellemes, jóhatású, egészséges apoló ital. Minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben kapható.

Főlerakat: Török Árpád fűszerkereskedőnél Kecskeméten.

Ugyanott egy jómagaviselető fia tanulóival azonnal felvétetik.

Az új közvágóhid.

Irta: **Forró Lajos.**

— Folytatás. —

A hűtőcsarnok a forgalmi viszonyokhoz kiszámított vaspálciák rácsos falazatu rezesekre osztandó fel, de a megfelelő folyások kihagyásával, a vaspálciák olajosan festendők.

A hűtőcsarnok és előhűtő falazata 2 m. magasan símra vasalt cement vagy betonnal fedesék.

Az előhűtőből, vagy külön kiképezett felhűző (lift) készüléken az egész hűtőosztály felett emeleten épített vasalt betonnal padozott s 2 m. magasan burkoló 3 m. magas szalmonaszó és enyhén hűtött szalmonarakart helyeztetik el.

A hűtő hőmérséklete +2—4C^o, nedvesség tartalma 75% legyen és a hűtőt levegő állandó mozgásu legyen.

Az előhűtő hőmérséklete 8 10 C^o, a szalmonaszó és raktár hőmérséklete 9—11 C^o legyen. Ez Eichhorn rendszerű tömverővel és Freré rendszerű regisztráló készülékkel ellenőrizendő.

A gépházról 7 m. távolságra van a 170 m² alapterületű vizitorony, amelybe a kutból electromos erővel hajátják fel a vizet. A viztartály alatt a vizitorony földszintjén lakik a gépész, az I. emeleten lakik a munkafelügyelő.

A szarvasmarhavágócsarnok alapterülete úgy állapítottam meg, hogy miután a napi maximális szarvasmarhavágás 24 darab, az 7 órai vágási idő alatt kétszere könyheny bevezethető lehessen s mert 14 felhűzőkészülék áll rendelkezésre, 7 óra alatt a jövőre való tekintettel esetleg 40 darab vágás is keresztelvíhető lesz — három forgásra.

Egy szarvasmarha levágására egyenlő 16 m² területet számítottam, az idővel több felhűzőkészülékre lesz szükség, akkor egy szarvasmarha levágására 10 m² is elég lehet s akkor 100 m² terület még mindig rendelkezésre fog állani. Ehhez jön a bejárati rész és a középtelítő rész és ez adja az egész vágócsarnok területét, 540 m².

Az apró marha és sertésvágócsarnok területét a napi maximális 500 darab sertés, borjú, juh és háromvágásra számítottam s ha egy darab levágásra 2 m² terület szükséges, akkor 7 órai ízem mellett kétszerevény háromszorra 7—800 darab apró marha is levágható, aminek szintén megtettem a szükséges előrelátást 230 m² terület beállításával.

A hűtő területét úgy állapítottam meg, hogy a saionok szerint változó (tavasszal bárány, nyáron szarvasmarha, ősszel juh, télen sertés a legnagyobb contingens) hustermelés maximuma naponként 25,000 kgr., ennek a másfélszerese 38,700 kgr. (t. i. az előbbi napok hűtőraktári hűszeklete a félzserése) előrelátás (emelkedő vágásra) 6,300 kgr., összesen 45,000 kgr. husára, erre szükséges 450 m² terület (480 m² terület vettem fel) ennek fele 225 m² előhűtőterület (256 m² területet vettem fel) s így nyugodtan várhatunk bármilyen forgalmat is. A bémások körülbelül a vágócsarnokok egyharmad részének felelnek meg.

Ezen méretek a művelti nyugati és a legmodernebb hazai méretekhez vágnak, reálisak és komolyak.

A pároló helyisége 36 m² területű véve alapul bármilyen párolókészülék és állványozás (asztalok stb.) berendezhető. A hatóságú zsírolvasztó 28 m² területen kényelmes elhelyezhető.

A magánzsírolvasztó 48 m² területű, két ústre dolgozható megfelelő daraboló asztalokkal.

A kolbászoló szoba 18 m² területű, a forgácsosok feldolgozására teljesen elegendő.

A hűtőház elé bevezetett vasúti vágány külön kapun tér be a közvágóhidra s úgy van elhelyezve, hogy úgy az érkező szállítmányokat, valamint az elszállítandó husárakat a lehető legjobban szolgálja.

A szarvasmarha vágócsarnok oldal ajtajának szemközti a csarnokkal párhuzamo-

san vettem fel 312 m² területet istállót és juhoklat, amely terület ezen célra teljesen elegendős is. Az istállót a csarnoktól 8 m. ut választja el, ami elég széles a kocsi forgalomhoz és elég keskeny az állatok átvezetéséhez.

Az apró marha és sertés vágócsarnokkal párhuzamosan 12 m. ut kihagyásával (ide nagyokocsi is beállnak) 576 m² területtel szalmona szárítót (nyitott falú teltre állító állványozás) terveztem, ami nagy segítségére lesz a sertésush termelésnek.

Ezzel a tulajdonképeni hustermelési területet teljesen leírtam szerves összefüggésben a befőjárattal és most átterekbe a tehkerpau forgalmába tartozó létesítmények ismertetésére.

Fontos kérdésnek tartom azt, hogy a forgalom ketté választassék, mert ha az állatbajozásra, a szalmabehordásra (perzselésre és istállózásra) a trágyaszállításra, a szén és jégészállítást stb. fuvarozást elvonjuk a hustermelési területtől, ezzel egyrésztől a higiénikus követelmények elégtetnek ki, másrésztől a hus termelés területen lezajló munka és husszállítás elől vonunk el minden fölösleges akadályt. De fontos körülmény az is, hogy a pályatest felé néző tehkerpau nem vezet forgalmas uttsai tengelybe s így sohasem állhat elő torlódás vagy kocsi forgalmi akadály. (Vége köv.)

Demokratikus feladat.

A függetlenségi pártok fuziója még mindig élelken foglalkoztatja a politikai köröket. A fuzió jelentőségének és hatásának mérlegelése körül a vélemények körülbelül kialakultak. Magában az egyesült pártban sem egészen egységes a felfogás és vannak függetlenségi képviselők, akik nem is léptek be az új pártba. Ezek egy-némelyüket ugyan sajátos egyéni viszonyaihoz fűződő szempontok vezették, de vannak, akik határozatlan politikai természetű elnevezéseket tesznek a fuzió ellen. Ezek hajlanak az Andrássy felfogásához, mely abban csucsozódik ki, hogy a 48-as közjogi alapon megteremtett fuzió megnevezését annak az ellenzéki blokknak a létesítését, mely kormányképes alapon alakulhatott volna ki az összes ellenzéki pártok egy táborba való tömörítésével a mostani kormányzati rendszer nenzetrontró veszedelmivel szemben. És bármily erősen akcentuálódott is a fuzió formális létrejöveteének ünnepies aktusánál az, hogy az egyesült függetlenségi és 48-as párt készséggel fog testvérén kezét az aktuális kérdések megoldásának feladatánál minden ellenzéki politikussal: mégis megmaradt a lelkekben valami kétség, sőt mondatnók, keserűség amitt, hogy a függetlenségi pártok egyesülése elejét vágta egy tömör, parlamenti erejében is imponáló kormányképes párt megalakulásának.

Elvégre is a mai viszonyok közt csak-ugyan erre lenne egező szükség, mert az-azal ugyan tisztában lehet minden függetlenségi politikus, hogy ez idő szerint Magyarországon a kormányképeség eleml kritériuma a 67-es közjogi alap elfogadása. Amennyiben tehát a kormányzás körül való távotgazdaság lehetőségének megteremtése és egy mindenre kapható és mindenre képes párturalmi-rendszer megtörése, valóban nagy nemzeti érdek: ennek az utjából kellene az akadályokat elhárítani. Ma már a függetlenségi politika legtorodabb hívei is jól tudják, mert az események kitanitatók őket rá, hogy magának a függetlenségi politika eleinek megvalósulása az uralkodói jogok szeretlen megnövekedése és ezeknek a jogoknak szinte határtalan és feltartóztatlan érvényesülése mellett, egyszerűen lehetetlen.

A királyi hatalom rendszeres fokozása együtt jár azzal a kormányzati rendszerrel, mely örökösben a nemzet részéről való megadgás kényszerre alatt egyre-másra adta fel az igazi parlamentárizmussal járó jogokat s a hatalomért, melynek forrása kizárólag a királyi akarat és bizalom lett, egyre-másra gyöngítette a parlamentárizmusnak fundamentumát. Hiszen láthatuk, hogy

magya a többségi elv is üres és hazug frázissá vált, mert a többségi akaratnak csak addig volt értéke, míg fölfelé nem ütközött bele a királyi fölfogásba. Soha ennek jellemző demonstrációja nem volt, mint az, amikor a munkapárti többség nagy lelkendezéssel fogadta el a nevezetes rezolúciót s eidsőorban gróf Tisza István esküdött rá, de az uralkodónak egyetlen gesztusa elég volt arra, hogy a parlamenti többség földőldozza a maga akaratával összefüggő nemzeti érdekét a királyi befolyásnak.

Hát nem is álltsuk magunkat. Ma nem lehet nemzeti akarat érvényesüléséről beszélni és a függetlenségi párt is keresztülmegy már azon az alkotmányos próbán, melyről Kossuth Lajos írt volt az ő tulajdonképpen való politikai végrendeletében, amikor azt írta, hogy ha a függetlenségi párt többségre jut és az uralkodó nem fogadja el az ő programját: akkor megkeresztül az ő elvet alkotmányos parlamenti megvalósíthatásának próbáján. Nos, ezen a próbán a függetlenségi párt már keresztülmegy és akkor meggyőződhet arról, hogy elveit még a legminimálisabb fokozottságú rendszerrel mellett sem érvényesítheti a fennálló alkotmányos formák keretei közt.

Ebből az okulásból csakugyan más következtetésekre kellett volna jutnia, mint arra, hogy a 48-as közjogi elvet alapján tömörítse előtt a mostani kormányzati rendszer megbotlására. Éreztek is ezt azok, akik azt a bizonyos nyilatkozatot megszövegezték, a mely az egyesülési dokumentum szerzői alapját alkotja. Hiszen abból a nyilatkozatból világosan kitűnik, hogy az egyesült függetlenségi és 48-as párt — legalább ez idő szerint — a sulyt és az igazi feladatot nem a közjogi politikára fekteti, hanem inkább az aktuális kérdésekre, melyeket eléggé tömören és eléggé plasztikusan úgy fejeztek ki szóval és írásban is, hogy meg kell teremteni az igazán demokratikus választói jogot és biztosítani kell a közéleti tisztaságot az uralomra jutott korrupció ellenében.

És itt jutottunk el ahhoz a ponthoz, melyre mintek a függetlenségi pártok fuziójánál elsősorban érdekel.

Mert azon a véleményen vagyunk, hogy Magyarországot immáron csak az ország és nemzet demokratizálása után lehet megmenteni. De itt azután igazán valódi, hamisítatlan, nem jószavakban kimerülő eszmék hirdetésével megelégedő demokratizágot értünk.

Láthatjuk és láthatja mindenki, hogy az az osztályuralmi rendszer, mely nagy hetéknyi lél réa a többségi elv vesszőpáncájára, hová juttatta, hová sülyesztette ezt az országot. Láthatjuk és láthatja mindenki, hogy az a többségi elv, mely a párkussá förlémei közti fogantatott, megteremtette a legundorítóbb párturalmat, megteremtette az alkotmányosság rongyaiba beburkoló abszolutizmust, mely keresztül gázol alkotmányon, jogn, szabadságon; virtussá avatta a legdurvább erőszakot s ezenfelül nyakkil belevitte e szerencsétlen nemzet különbözőn is léhaságra hajló társadalmának jó részét a korrupcióba való kéjelgésbe. Láthatjuk és láthatja mindenki, hogy a mostani parlamenti és kormányzati rendszer hazugságaira ráhelyezkedő többségi elv egy rettenetes demonstrációt visz végbe a nemzet egész érzés- és érdekvilága ellen s e demonstrációval szemben a nemzet tehetetlen és gyertyelen.

Meg kell hát erősíteni, föl kell hát fegyverezni a nemzetet az életére törő rendszer brutálisai ellen. Ennek immáron csak egy módja van: a parlamentnek igazán hamisítatlan, demokratikus alapokra való helyezésével a népakart inponálóságának biztosítása föléll is és a nemzeti élet kiszabadítása a korrupció undok fetejéből. Ha erre vállalkozik az egyesült függetlenségi párt: ez a törekvésé tiszteltremelő és ebből a feladatból ki kell, hogy vegye részét minden jó hazafi, akár 48-as, akár 67-es. Ámde ennek a törekvésnek igazán ösztönének kell lennie. A hypokritaság mindenben csunya dolog, de a politikában, pártok életében nemcsak csunya dolog, de kárhözatos is.

És a politikában, pártok élében, rendszerint meg is bosszulja magát, mert az idők és események leleplezik. Az eszmék nagy forradalmának utját állhatják ideig-óráig a hatalmasok, de azért az eszmék tovább zúgnak és tovább hódítják az elméket és szíveket. Az eszmék forrongását a Tisza István tenyere sem foghatja le. És nálunk Magyarország, az igazi demokráciás ügye szinte szervesen kapcsolódik össze magának a nemzetnek összes érkeivel. Nem a magyar állam önállósága, nem a magyar nemzet alkalmánya, nem az ország gazdasági fejlődése van most kockán, hanem maga a nemzeti élet, magának a nemzetnek fennmaradása. Esz e függ a magyar nemzet demokratikus berendezkedésétől, első sorban a nemzeti akarat érvényesülésétől, második sorban a berendezkedésének demokratikus alapon való biztosításától.

Es ma már a demokráciás gondolata nem az, ami volt 48-ban. A 48-iki idő szeleme ma már keresztüllőrne a 48-iki fel fogások korlátain és tovább menne. További is kell, hogy menjen. Ezt meg kell értenie az egyesült függetlenségi és 48-as pártnak. És ha így gondolkozik és ha csakugyan így érzi is és ebben a szellemben munkálkodik: nagyból diadalokat érhet el és főképp gyakorlatiasabb sikerekhez jut, mint onkor csak a 48-as közjogi elvek mellett károskodik. Ezek a közjogi elvek maguk, szentek, igazak és jogosultak. Jogosultságukat hába tagadják a reakcionárius Tisza István: e két megvalósításának ideje is elérkezik, de ehhez az ut a magyar nemzet demokratizálásán át vezet, mert ez adhat a nemzetnek erőt és ami az erőzhöz feltétlenül szükséges: hitet.

Az új polgármester.

A város egyik vezető emberétől kapjuk a következő sorokat:

Nagyon természetesen találjuk, hogy a város közönségét már is igazolomban tartja az egyetlen kérdés, ami ma mindenkit foglalkoztat: a város jövőjéde. Mert nem kevesebbről van szó, mindenki tisztában van vele, hogy az új polgármester megválasztásával előd a város jövőjéde is, — hosszú időre.

Válságosabb időben nem is érhetett volna bennünket a nagy veszteség. Kada Elek nagyszabású tervet tulajdonképp most értek meg a kivitelre. Mindent visszacsinalni, azt jelentené, hogy a városunkat legalább tizenöt esztendővel visszavetni: visszaszorítani a gyermekruhákba azt, aki már belenőtt a férföltönybe is. Idegenre bizoni a továbbfolytatás, annyi volna, mint tapasztalatlan kezekre bizoni a hajó kormányát, amely éppen szakadékok és bizonytalan szirtek között evez.

Egész természetes tehát, hogy első sorban *belső emberre* fordul a városi közönség figyelmé, olyanra, aki ismeri a városi ügyek bonyolult vitelét s lehetőleg zökkenés nélkül tudja átvezetni nyugodt felfigyés a város közigazgatását.

Elsősorban Bagi Lászlóra, a jelenlegi h. polgármesterre esett némelek tekintete, mint aki természetzerű utódja lenne hivatali állásának fogva Kada Eleknek. Egész természetesen találjuk, hogy Bagi László, korára és az ezzel járó meggyöngyült munkaeréjére hivatkozva, hátrazottan kitért a megdöntetés elől. Ó, aki benne van, a tudja legjobban, hogy micsoda nagy felelősséggel, milyen erős teherbírással jár a városi közigazgatás vezetése. Már eddig is csak kérelemre maradt, főleg Kada Elek személye ked-

véért, vezetésre nem vállalkozik. más alatt tovább szolgálni nem kívánkozik. Mert is kockázatná eddig szerzett jelentős érdemeit egy bizonytalan és kockázatos vállalkozással, amelyben olyan sokféle és erős kritikának tenné ki magát. Nem kér belőle.

Sándor István van tehát soron: fiatal ember, teii munkaerővel és munkavágyval. Kada Elek legközelebbi tanítványa, akit az elhunyt nagy polgármester örökösét maga is kiszemelt, annak nevelt egyenesen. Természetesen ő se lesz Kada Elek. Hiányozni fog benne az ő mérész lendülete, de viszont pedánsabb, szívósbabb és kitartóbb lesz. A szenális ötlekben nem fog úgy bővelkedni, de koncepciói átgondoltabbak, kivitelükben mérlegeltek és számítottak lesznek. Eddigi fontos hatáskörében illyennek bizonyult mindig. A nagyszámú tanítókat leszámítva, legalább 40–50 főnyi személyzet van keze alatt eddig is, de az öv é talán az egyetlen reszort, amelyben se zavar, se fennaladás sohasem fordult elő. Nemcsak vezető elme, pedáns és pontos tisztviselő is. A városok kongresszusában is észrevették ezt s azért tették meg az állandó bizottság titkárnak — országos elismerést nyújtva így neki. A városi közönség kitünő érzékéről tesz tanúságot, hogy nagy tömegében szinte egyértelemmel Sándor István mellett tömörül. Jobb választást a mai körülmények közt nem tehetünk.

Ami név ezenfelül forgalomba kerül, részint önjelöltek, akik a választásig maguktól esznek, részint olyanok, akik fáznak a dologtól. Hiszen válogatni lehetne éppen: *Bárczy István* pl. nagyon jó lenne, nem valószínű azonban, hogy jelen állásot fölszerelje a kecskeméti. Talán városunk szülőttei, a nagyarányotek között is akadna egy-egy, akire szemet vehetnénk: nagy kérdés, hogy előkelő, magas pozícióba jutott földieink, akikre még további karrier vár, ambicionálják-e maguknak a kecskeméti polgármesterség mindenesetre díszes, de nagyon tövises állását.

A Kecskeméti Jótékony Nőegylet 1912–13. évi működéséről.

Irtá és felolvasta az 1912. évi június 28-án tartott közgyűlésen dr. Nyíry Zoltán nőegyleti titkár.

Mélyn tisztelt Közgyűlés!

A Kecskeméti Jótékony Nőegylet fennállásának 42-ik esztendejét fejeztük be.

Mindenképen néhez viszonyok között kellett az Egylet virágzásáról gondoskodni és csak a helyes és kiváló vezetésnek, továbbá a közönségben a jótékonyaság ügye iránt kifejlődött meleg és kitartó érdeklődésnek köszönhetjük, hogy az elért szép eredményt felmutathatjuk.

A háborus hírek nyomán fellépett gazdasági válság, továbbá maga a háború kérdése annyira uralta a helyzetet, hogy sikerre kilátásnak alig lehettek, mert amint tudjuk az egylet fő jövedelmi forrását előadások, mulatságok rendezése képezi, már pedig ilyen viszonyok mellett nehé a közönség érdeklődését annyira felkelteni, mint az consolidált állapotok mellett lehetséges.

Mindezekhez járult még az a lesújtó körülmény, hogy szeretett Polgármesterünk katasztrófális jellegű betegsége a szezon elején állott be. Ez a sajnálatos körülmény egyik legvalóbb erőnköt egy időre elsíolta a tényleges működés teréről és nemcsak a közönség érdeklődését, hanem a ve-

zetőség agilitását is deprimalta szerete tisztelt Polgármesterünk hosszan tartó betegsége.

Mi hitük és reméljük, hogy a Teremtő csodái fog művelni és visszaadja őt szeretett városának.

Hitük és reméljük, hogy a város atyja és legnagyobb fia megkezdett munkáját be fog fejezhetni, az ideálját megfogja valósíthatni, de reményeinkben sajnos — csajódtunk.

Kada Elek meghalt. A mélységes gyász és a lesújtó fájdalom ismét fészki szíveinkben, de örökké ott is fog maradni.

Halála Egyletünkre is nagy csapást jelent.

Tisztelettel jelentem, hogy a gyászoló családnak és a városnak testületileg részvétlenket nyilváníttunk és a ravatalra koszorút helyeztünk.

Kada Elek az Egylet iránt legnagyobb érdeklődéssel, jó indulattal és szeretettel viseltetett. Hatalmas támaszuk volt. De mi oly közel is álltunk hozzá. Közel voltunk a szívéhez. A felesége Önökötösa, hosszú időn át volt Egyletünk elnöke és amióta e tisztséget nem óhajotta vállalni Egyletünk egyszívvel és lélekkel elismerése és díszes jelöl, örökre maga fölé emelve, örökös dísz-elnökévé választotta meg. Leánya Mohácsy Lajosné urasszony az Egylet alelnöke, kinek kiválóságai előtünk annyira ismertek, hogy méltósra egyáltalán nem szorulnak.

Halánkat és nagytiszteletlenket nem is tudjuk kelölköpen leróni a Nagyember emléke iránt, de azt hiszem emlékezh méltók maradunk ha valamely formában maradó emléket állítunk nagy nevének. Már most kérem az igen tisztelt Közgyűlést, hogy ebben az irányban előterjesztendő indítványomat elfogadni kegyeskedjék.

Mélyn tisztelt Közgyűlés!

A mostoha viszonyok dacára és mint tisztelt pénztárnokunk jelentéséből hallani fogjuk számadatainkat, 649 korona 88 fillér tiszta jövedelmével zárjuk.

Bátran merem állítani, hogy ez a változó körülmények között meglepően szép eredmény és ebből az orszárlásról szerete tisztelt Elnökünket illeti, aki lelinclessé kedvességével, személyes kiváló tulajdonságaiban rért rátermettségével és fáradtság nem ismerő ügybizalmával vezeti az Egylet ügyeit.

Elnöksége alatt egyletünk nívóját folyton emelte és azt a nagy rokonszenvet és tiszteletet, amelyet magának kiérdemelt, elnöki tisztével a Nőegylet is érte.

Mohácsy Lajosné alelnök a december 8-iki hangverseny előkészítésében meg tevékeny részt vett, de sajnos a Polgármester ur betegsége folytán működését egy időre nélkülözniünk kellett.

Dr. Tassy Józsefné alelnök, mint a szegény segélyezési ügy vezetője és intézője a legnagyobb korrektséggel, tapintattal és igazságon járt el tiszteben.

Tóth Istvánné alelnök is mindenkor szívesen érdeklődött az Egylet ügyei iránt és korábbi működését ismerve, minden igyekezettel szívén viselte az Egylet ügyeit, de családjában beállott sajnálatos betegség folytán működését néha nélkülözniünk kellett. Sajnálattal vesszük tudomásul a tisztegerővel való lemondását és érdemeiért hálás köszönetet nyilváníttunk.

A Választmány az Egylet ügyeit szokásos ügybizalmommal végezte. Minden lehető elkövetett, hogy a tisztikart minden munkájában támogassa, s amint ezt az eredmény megakmutatja, igyekeztének meg volt a sikere.

A Felügyelő-bizottság a Nőiparkolát szorgalmasan látogatta, észrevételeit meglette és az előirt kötelességének elismerést érdemlő módon tett eleget.

Mélyn tisztelt Közgyűlés!

Egyletünk népszerűségét legjobban bizonyítja az elért anyagi eredmények mellett azon erkölcsi siker is, hogy tagjaink száma folyton gyarapszik.

Az Egyletnek ma már 209 alapító, 320 rendes tagja van, ugy, hogy 11 alapító

és 22 rendes taggal több mint tavaly, és kétszerannyi tisztes taggal több mint 2 éve volt.

Mélyen tisztelt Közgyűlés!

Az idén kétszer léptünk a nyilvánosság elé.

Szakosos szessen-nyitói hangversenyüket december 8-án tartottuk a Casino dísztermében.

Itt egy újítással kell beszámolnunk. Ugyanis mi voltunk az elsők, akik meggyőztük a Casino igazgató tisztet vezetőségéről, hogy a tulajdonát képező dísztermet át kell adni rendeltetésének és abban a szerencsés helyzetben voltunk, hogy a helybeli társadalmi egyesületek között első lehettünk, akik a Casino dísztermében nyilvános előadást tarthattunk. Az újítás egyszerű eredményvel végződött.

(Folyt. köv.)

A modern élet izgalmainak áldozatai majdnem mindnyájan székszerűsáiban szenvednek. Egy fél borospohányi Ferenc József keszervíz reggel égyomorra használva, zavar nélkül megtisztítja a gyomrot és a beleket. Gyorsan és fájdalommentesen megszünteti a bélműködés pihentetését és pedig rendszeresen minden más medicina igénybevétele nélkül. A székszfóvási Szent-Rókus kórházban vezető orvosai már egy emberöltővel ezelőtt megállapították, hogy a természetes Ferenc József-keszervíz rendkívül kedvező gyógyhatásúknál fogva nemcsak könnyen bevehető, hanem a többi hashajtóvízhez képest kisebb mennyiségű bevétele után még rövidebb idő alatt hozza meg az eredményt mint azok! — Található gyógyszerárakban, jobb drogériákban és fűszerkereskedésekben — Ahol pedig nem kapható, forduljunk csak közvetlenül a Ferenc József-gyógyfűrészek székéldési igazgatóságához Budapesten, mert okos ember sohasem vesz pótlószereket. A valódi Ferenc József víz eredeti 1 literes töltés ideahozza a legbámulatos olcsó, hogy még a kispolgár érszénye is elbírja!

Iskolai értesítők.

I.

A kegyesrendi főgimnázium értesítője.

Bezáródott az iskolai év. Két hónapra csend és nyugalom lesz ur a tanterekben, amelyek még nem is oly régen s vigkedvű ifjúság zajától visszhangzottak. Most már rajtunk a sor, hogy megismerjük a közönséget a lefolyt év történetét tárgyaló értesítővel, melyeknek tárgyalását az alkalommal is megkezdjük azt, az időbeli sorrendet tartván szem előtt ismeretünk menetében, ahogy azokat kézhöz kaptuk.

Az első a kegyes-tanítótrend kecskeméti főgimnáziumának az értesítője, melyet az intézet érdemes igazgatója, dr. Tóth György tesz közzé. A tanulóknak szüneti olvasmányát szánt Kirándulás benső életünk virágos mezőire c. bevezető rész nyitja meg az értesítőt, Pallmann Péteróti, ki a nagy pedagógus, Foerster vezetés mellett, a lelki élet világában körutazó viszi növényekkel, hogy azok megtanulják szerelni az igazi 'gentleman'-ok el nem rabolható lelki kincseit, amelyek alapjai a derült világnézetben élő, a másért áldozatot hozni tudó társadalomnak.

A tanári karról szóló kimutatás közli a tanév folyamán történt változásokat, mely szerint Járvas Mihály Sátoralfajhelyre, Németh Károly Budapestre és Rozs Lajos Vácra helyezték át; helyükbe jöttek Agárdi László Kolozsvárról, Pózna János Léváról és Tell Sándor Pozsonyszentgyörgyről. — Bordeaux Géza zenetanár szembajja miatt végleg megvált az intézettől, helyette az egyházközség Geday János községi tanítót bízta meg a zene tanításával.

Az intézet szeptember 4-én ünnepélyes 'Veni Sanctus'-val nyitotta meg az évet és június 29-én 'Te Deum'-mal zárta be. Tanulója összesen 243 volt (a múlt évben 230) kiknek magaviselete, tanulmányi haladása és egészségi állapota az egész évben átlag kielégítő volt. A növényekkel az Önképző-

körrel kapcsolatban megünnepelték történelmük nevezetesebb napjainak az évfordulóját s városunk nevesebbjének emlékünnepeit, június 5-én pedig nagyobb szabású évszázad ünnepélyt tartottak.

Az osztályvizsgálatok a VIII. osztályban május első felében, az I–VII. osztályokban június 16–25-éig voltak. A tornaversenyyel kapcsolatos tornavizsga pedig június 17-én folyt le, amelyen egyesek elismerő oklevelet, többen pedig jutaloméremet kaptak.

A tanulóknak ismereteinek a gyarapítására kirándulásokat is rendeztek, noha ezek jobbra csak a város környékének az ismertetések szorítottak. Az I–VI. osztály tanulói közül 64 május 24-én Budapestre utazott, az állatkert tanulmányozására.

Az év folyamán két fontosabb leírt értekezést az intézetbe. A vallás-és közoktatási miniszter az egyikben elrendeli, hogy az eddig megtartott szokott r. kath. ünnepnapok ezután is ünnepnapok maradjanak, a másikkban pedig a középiskolai ifjúságot eltiltja az iskolán kívül álló sportegyesületekben való szerepléstől, de ezzel egyidejűleg elrendeli a testgyakorló körök megalakítását.

Az intézetnek az év folyamán látogatói voltak Spitkó Lajos tankerületi kir. főigazgató, dr. Broncz Odón kultuszminiszteri tanácsos dr. Németh Arthur kultuszminiszteri fogalmazó kíséretében és dr. Acsay Antal kegyes-tanítóról kormánytanácsos.

A tanári kar munkálkodásával közreműködött a helybeli tudományos körök céljainak a megvalósításában, felolvasásokat tartottak a Katona József Körben, Katholikus Legényegyletben stb. Cikkeiket és tudományos értekezéseiket pedig a saját újságjuttatták a közönség kezeihez.

Az Önképző-kör, Testgyakorló-kör és Gyorsírók-kör a nevékkel jelzett célt szolgálva, támogatják a tanulókat azon szűkecske ismeretek elsajátításában, amelyek az iskolai tantervből hiányoznak. A pályázatok pedig alkalmat nyújtok az ifjúságnak arra, hogy megszokja a kötelező munkán kívül álló komoly foglalkozást. Sajnos, hogy a jegyzőkönyvi jelentés e munkák felkarolásában a lelkesedés alábbzállásáról tanusodik.

A szép számú ösztöndíjjal jutalmazott tanulók névsora, majd az osztályzatok végül pedig a statisztikai adatok következenek.

A jövő tanévre vonatkozó értesítések és a rajzkilátásról szóló megemlékezés zárják be az izléses és változatos tartalmu értesítőt. *Sf.*

NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 111.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1913. év július hó 6. vasárnap. — Róm. kath.: Jézus szent szíve. — Protestáns: Izaiás. — Görög-orosz: 1913. év június hó 23. Agripp. — Izraelita: 5673. év Thomsus 1., Ros Khodes. — Napkelet 4 óra 10 perc. — Napnyugtá 7 óra 57 perc. — Napphossza 15 óra 47 perc. — Holdkelet 6 óra 25 perc. — Reggel. — Holdnyugtá 9 óra 53 perc, este. — Első negyed 10-én, 10 óra 37 perc, este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő 6 nap várható: Enyhe, sok helyen csapadék, zivatarok.

— **A család köszönete.** Kada Elek, néhai nagynevű polgármesterünk gyszóló családja jelent ma meg Bagi h. polgármester hivatali szobájában s ott az egybegyűlt család nevében a vizsgáltalan özvegy meghatott szavakban tolmácsolta halálját a város közönsége iránt, hogy elhalt férjének végtesítességét olyan méltó módon megadta. Bagi László h. polgármester megilletődött hangon hártotta el a köszöntet, kifejezve, hogy a város csak kötelességet teljesített s önmagát tisztelte meg akkor, mikor az elhunyt nagy polgármester hmvainak mind azt a tisztelet megadta, ami csak Kecskemét városától tellett.

— **Előléptetés.** Városunkból került a szentendrei rendőrség szolgálatába Sándor József, akinek most rendőrőrmesterré való előléptetéséről értesültünk.

— **Gyorsírókongresszus Kecskeméten.** A kecskeméti Gyorsírók Egyesülete a napokban választmányi ülést tartott, melyen az augusztusi nemzetközi gyorsírókongresszus előkészületeiről tanácskoztak. A világ minden rendszerű gyorsíróinak kongresszusa ugyanis augusztus 1—13-ig lesz Budapestben, hol a kecskeméti egyesület is képviselve lesz. Az egész kongresszus innen lerándul Szegedre, Markovits Iván szobrának leleplezésére. Közben, 14-én délután féltkor kiszállnak Kecskeméten és itt a városháza bizottsági tervében tartanak egy ülést. A város nevezetességeinek bemutatása után, este bankett lesz a vendégek tiszteletére, kik az éjjeli gyórvonattal tovább utaznak Szegedre. Az egyesület a városhoz fordult, hogy a pesti kongresszuson való képviseltetésre, továbbá itt a megvendégelésükre adjon segítséget az egyesületnek. — Végül tagjelvélyét és egyéb apró ügyeket intézett el a választmány.

— **A Luther-utca.** A belső piactér hova-több egy évi munka után teljesen rendezetté válik nagy keservesen, amely lassuság azo tagadhatatlanul a múlt év őszi és az idei tavaszi abnormis időjárás. De fő az, hogy most már közeleddi teljes befejezéshez. Még csak a Collégium előtti térség utomunkáinak befejezése — és készen lesz a drága de szép központ új köntösévé. Most már aztán igazán ideje lenne a Luther-utának a kinyitása és a forgalomnak való átadása. Meg is kezdtek egy utbaos ház lebontásával, de még sok hiányzik ahhoz, hogy abból utca legyen. Hiányzik még lebontás, falterítés, a keresztül vonuló kör befűdése, illetőleg a Gyenes-tér átátérőtől a csatorna kiépítése. Most már igazán sürgős lenne ezen munkálatok megkezdése és befejezése, hogy ezzel aztán belülről az egész vonalon rendezett legyen a központ.

— **Részvételi.** A muzeumok és könyvtárak országos föfelügyelősége ma a következő levelet küldte Kecskemétre. Teintetes Városi Tanács: Melyik fájadalommal értesült a Muzeumok és Könyvtárak Országos Főfelügyelősége arról a pótolhatatlan veszteségről, amely Kecskemét h. város nagynevű polgármesterének, Kada Elek udvar tanácsosnak halálával elsősorban a város közönségét, de mint a muzeumi ügy lelkes barátságát és a régészeti kutatás érdemes munkásságát elhunytával a hazai tudományosság és muzeális ügyeit érte. Fogadják kérem a teintetes Városi Tanács ösztintén érzett igény részvétünknek kifejezését, mellyel mely gyászában osztozánk. Budapest 1913. június hó 27-én. Szalay Imre h. orsz. főfelügyelő.

— **Kérelm.** A kecskeméti m. kir. állami főreáliskola igazgatóság felkéri azon szülőket, akik a jövő iskolae évben kószofiuok tartására vállalkoznak, hogy ebből részvételeket (nevek, lakások, fizetésbeli igények megjelölésével) a főreáliskola igazgatóságánál, lehetőleg még e hó folyamán jelentkeztes be, személyesen, vagy írásban. Az igazgatóság hivatalos órái a nyári szünet alatt csütörtök délelőtt 9—11-ig tartanak.

— **Esküvő.** Németh Sándor és neje Lőrincz Jozefin leányát, Honkát, folyó hó 6-án, vasárnap délután 6 órakor vezeti oltárba a kecskeméti róm. kath. nagytemplomban Stefek Gyula.

— **Kocsiforgalmi szabályrendelet.** Esztergom város tanácsa azt kéri egy lefelében, hogy ha van Kecskemétnél oly értelmű szabályrendelete, mely az iránt intézkedik, hogy a város egyes utcáin és térein a teher és egyáltalán a kocsiforgalom általában vagy időszakonként tilos, vagy korlátozásnak van alávetve, ennek egy példányát a hivatalos használatra küldjenek meg nekik.

— **MAC—KAC futballmeccs vasárnap délután negyed 6 órakor, előtte KAC. II. — Testvériség játszik.**

— **Tanulmányút.** Dr. Szigethy Lehel jogtanár, egyetemi magántanárának, mint annak idején megírta, a kultuszminiszter 2000 koronás tanulmányi ösztöndíjat adományozott. Dr. Szigethy július hó 1-én indult el a német-, továbbá angolországi kereskedelmi és jogviszonyok tanulmányozására. Jelenleg a berlini egyetemen van.

— **A hus ára.** Vasárnapról kezdve a piacon áruháteskenél egy táblán ki lesz függesztve mindenféle husnak az ára. Felhívja a rendőrség a közönséget arra, hogy amelyik hentes drágábban akarja a hus árát számítani, mint ahogy az a táblán meg van jelölve, az jelentse az esetet rögtön a rendőrségnek.

— **„Nyuszkik.”** A temetőben lehet olvasni majdnem minden második sírkerecszt feliratában ezt az írás hibás szót: *„Itt nyuszkik.”* A temetkezési vállalatok jól tennek, hogy kioktatnak, vagy az oktatáshoz értő emberrel kioktattatnak címíró, festő vagy kőfaragó, védő embereket, hogy „nyuszkikrossz.” A nyugodtán igéből a jelentőmből, jelenlő harmadik személy *nyuszkik*, nem pedig *nyuszkik*. Akár milyen kicsinynek látszik is, mégsem szószálasogatás akar ez lenni, mert hozzá értő embert felbosszantja a nyilvánosan, pláne festve ejtett íráshiba. És ilyen van a temetőben pár ezer. Felejtetlen polgármesterünk sírját százeval keressék fel naponta és a fejjárán díszes bűnyek étkelnekdedig ugyanez az íráshiba: *nyuszkik*.

— **Részvét.** Miskolc város polgármestere a város közönsége nevében ma levélben tájékoztala Kada Elek polgármester halála miatt érzett mély részvétét.

— **A szőlők állása és a borárak.** A vidékről beérkezett tudósítások szerint a tavaszi fagyok csak néhány vidéken tetek ma is érezhető kárt. Ez annak tulajdonítható, hogy a fölmelegedés nem történt egy szerre, hanem fokozatosan és az áprilisi és májusi meleg idők az alvó rügyek egy részét is fakadási bírták. Nagyobb károkat most már csak Egerből (Hevessy megye) jelentek, ahol a lefagyott tőkek 10–20 százaléka nem fakadt ki. Szerémségben is nagyobb kárt tett a fagy. Arad megyében az elfagyott tőkének csupán 10–15 százalék hajtott ki. Nógrád vármegyében nemcsak a tavaszi fagyok tetek kárt, hanem a júniusi hideg is érzékenyen sújtotta a szőlőket. A virágzás különben az ország nagy részében jól sikerült. A kései fajtaknál azonban a júniusi hideg zavarlag hatott és egyes részekből mint Nógrád vármegyébe, meg ma is jelentenek bímbokban levő fűrtőkeket. A szőlőmoly az egész Alföldön pusztít, különösen Szeged környékén. Az idei év már a helyi szőlőszagdikkal is megismerteti a szőlőmolyt, amiről bizonyosság tesznek a tokjai, erdélyi és nógrádi jelentések. A második generáció fellépése azonban ugy látszik, nem lesz olyan nagyvívű, mint az előző években, aminek oka a rendellenes időjárás. Nagyobb peronoszpóra-járványt jelentenek Tiszakürtől (Bánságykunszinközi vármegyébe), Bajáról és Jászalmásról (Bács-bodrog vármegyébe), Szécsényből (Nógrád vármegyébe), Selymeslősről (Szilágymegyébe), Szalécsről (Bihar megyébe), és az ország legnagyobb részéből kisebb-nagyobb peronoszpóra-járványról adnak hírt. A szőlők máj állásából ítélve, közpese természet lehet kiállítás. A borárak hektóliterenként 30 koronán állanak szárlárán. Obor már kevés van készletben, de újbor (1912), még az ország egyes vidékein nagyobb mennyiségben kapható és ez az újbor készlet azonban szintén gazdára fog találni, amint az idei természet házhatósága lesz.

— **Nagy tekeverseny.** Az alsókerületi 48-as kör Collné-téri kerthelyiségében folyó hó 6-án vasárnap nagy tekeversenyt rendez, amidőn több igen értékes és hasznos nyereményt lesz kiosztva a három legjobb játékos között. Felkéri a rendezőség mindazon tagokat és kör vendégeket, kik a versenyen részt óhajtának venni, hogy menő négyesből számban sziveskedjenek megjelenni. A verseny kezdete d. u. 4 órakor.

— **Elkobzott bor.** Tringer Zsigmond Bem-utca 23. szám alatti kereskedőnőfőlt a rendőrség egy horod bor kobozott el. Megvizsgálás végett a budapesti vegyvizsgáló intézetnek küldték fel. Állítólag a bor hamis.

— **Gondatlan hajítás áldozata.** Könnyen végzetesé válható balesetet idézett elő péntek délelőtti egy vigyázatlan kocsi, aki a hetipiacok napján összevörös nagy tömeg között is ész nélkül és gyorsan hajította lovat. Az említett pénteki nap délelőtti Szörffi György postáskocsi egy lovas postakocsijával a tejpiac mellett haladt a jó bátor menethet, s nem lassított akkor sem, amikor egy idősebb nő haladt át az úton, aki a kis gyümölcsiacpác tartott. A kocsi nem figyelte az utra, a nő pedig a nagy zajban nem vette észre a kocsit, így történt meg aztán, hogy egy pár pillanat múlva a kocsi előlőtte a gyantulán haladó Domokos Sándornét. A kocsi csak a kiáltozásra lett figyelmes, amikor megállította a lovat s a kocsi alól kihuzta a szerencsétlenül járt nőt, kinek az idegrendszer és néhány kisebb zúzódás kivül szerencsére komolyabb baja nem történt. Dr. Damó Zoltán a sérülteit bekötezte, a rendőri pedig feljelentést tett a kocsi ellen, aki gondatlanságával rá is szolgál a büntetésre.

— **Harcias cseléd.** Kerekes Teréz 23 éves hajadon a Wesselényi-utcában állóságolozkolt Lénárt Istvánnal, akit válogatott kifejezésekkel szidalmával kezdett s mellé még meg is akart veri, csak a közbelépő rendőrnök sikerült lecsendesíteni, aki utcai botnyar miatt feljelentést tett ellene.

— **Rendőri hírek.** Fekete Pál Közép-utca 7. szám, Nótási Mihályné Huszu-utca 12. szám alatti lakosok ellen tilosban való legeltetés miatt a rendőrség panaszt emelt. — Szalantai Mihályné Kisfai 177. szám alatti lakost feljelentette a rendőri, mert lovat a piacon hosszabb ideig őrizet nélkül hagyta.

— **Öngyilkos uriaszony.** Szolnokról táviratozzák: Bartha János pénzügyi számvizsgáló harminchat éves, feltűnő szép felesége ma délben férje revolverével szívenlőtte magát és azonnal meghalt. Életunságának okát nem tudják.

— **A Nyugat Ignouus.** Ady Endre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő szépirodalmi folyóirat 1913. évi június hó 10-iki 12-iki száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg: Halász Imre: Szalay László. Lesznai Anna: Veres. Tersánszky Józsi Jenő: Ruszka Gyuriék karcsinyosa (Novella). Laczkó Géza: Német maszlag: török álfium (Regény XII). Isaac Emel: Új románság. Mórcz: Miklós: Czibrus Géza: A nemzeti művelődés geográfiaja. Verhaeren-Kosztolányi: A szél (Vers.) Schöpfung Aladár: Gyűrűlái Pál posthumus könyve, Füst Milán: Versek. Major Henrik rajza. Ignouus: Tiszta miniszterelnök (A politika mögött). Ady Endre: Versek. Figyelő: Bárdos Artúr: Reinhardt-est. Balázs Béla: Este. — Miklós Jenő elbeszélései. Füst Milán: Győri Ernő: Áldott legyél te! Bálint Aladár: Lehel Ferenc: Magyar művészet a török világ idején. Fekete Miklós: Lichteim Richard: A zsidókérdés megoldása: Révész Andor: A franciaországi változásokra. Ady Endre: Thaly Kálmán regénye. Disputa: Ady Endre: Pár rimnyi politika. Szerkesztőség és kiadóhivatal: IX. Lónyay-utca 18. Előzetési ára: Egy évre 24 korona, félévre 12 korona. Egyes szám ára 1 korona 20 fillér. Megjelenik minden hónap 1-én és 16-án. Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a kiadóhivatal.

— **Erdi kirándulás.** A keckeméti szervezett munkások július 6-án vasárnap, a kisnyíri erdőben versenyjátékkal, táncal és kabaré előadással egybekötött erdei kirándulást rendeznek. A kabaré műsora: 1. Keckeméti strótfák. 2. Somogyi Ellenor küpé. 3. Sótárgyalás Keckeméten. 4. Talicska a járdán. 5. Jóljárt Julcsa lakodalmi vigyágát. Résztvevője jegy 30 fillér, mely egyuttal sorjegy is. Főnyeremény egy élő barány, azonkívül több nyereményt is lesz kisorsolva.

— **23 millió szabásminta.** Ez a szédítő mennyiségű szabásmintát adják el a világ minden országában Butterick divatlapjai rövid egy esztendőben. Mert szabásmintái a legelőkeltebbek és mindenki, aki igényt tart arra, hogy szerény eszközökkel elegáns és divatosan járjon, Butterick modellek után szabja a ruháit. A magyar Butterick első szabás most fog megjelenni, mielőtt előfizet divatlapra, kérjen mutatvány-számot a Butterick kiadóhivatalától, Budapest, Visegrádi-utca 13/g.

— **A Világ.** A közbiztonságokért való bátor helyállásának organuma és minden elnyomott jogos érdekek félelmet és megábrándítást nem ismerő szöszölője a Világ. Kiméletlenül ostromozza mindazt és mindazokat, akik utójában állanak a magyar kultúra terjesztésének, a jogok és közbiztonságok fejlesztésének annak, hogy ebben az országban minden munka — testi és szellemi egyaránt — érvényesülhessen és értékének megfelelő elismerésben és megbecsülésben részesüljön. Az ezertajta reakciónak, a lelki és szellemi sötétségnek nálunk még erősfalu büstvátyát és szervezett őrséget elszántan és lelkesen ostromolja a kultúra, a világlósság mindennél erősebb gyegyeivel. Mint usjág pedig a legjobbak, a legtartalomban, formában, hangban egyaránt nívósak, minden során, minden befűjjen a legnagyobb gondnak, a legaprólékosabb kőrelőtkéntésnek, de amellet a közérdek legébretebb szolgálatának a nyoma. Amit ma sajtó a közönségnek nyujthat, a Világ mindazt a legbőszegesebben a legfrisebben nyujtja olvasóközönségének. A Világ a magyar radikálisizmusnak európai hangja és európai nívójú lapja. Előfizetési ára egy évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy hónapra 2 korona 40 fillér: Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI. Gyár-utca 4. szám.

Öngyilkos matrona.

Örökre el akart aludni.

A tavasz az öngyilkosságok évádjá, de úgy látszik, hogy a nyári hónapokkal beúlló utószezon mostanában még több szenzációit hoz e téren, mint a főszezon. Alig pár hét leforgása alatt egymás után következnek az önként választott halálemelkülönféle változatai s most ezekhez még hozzájön egy újabb, mely szintén szereplni akar a pezsgő életvitelű szerek sorozatában: az altató por.

Ezt akarta a minap Bene Gyuláné 60 éves matrona felhasználni arra, hogy sok küzködéssel és szenvedéssel teljes életének a megrovódítással szabaduljon meg a földi lét re nekedő terheitől. A Mezei-utca 40. számú házaan éldegelt az elagott nő már régebbi idő óta, s tegnap azonnal felűnt a házbekelésnek, hogy soká nem akar az udvaron jelentkezni. Bezörgettek hozzá s mikor választ nem kaptak, rosszat sejtve feltörték az ajtót s bemekett a szobájába, ahol eszméletlenül állapotban találták. Azonnal orvoshoz hívták, akiket fáradozása révén sikerült eszméltre hozni s így tudták meg, hogy nagyobb mennyiségű altatóport vet be öngyilkosságis zándékából. Az állapota aggasztó s ha annyira jobban lesz, hogy kihallgattni sikerül, fog majd kiderülni, hogy mi készítette az elagott nőt hátralevő éveinek az eldobására.

Anyukönyvkirovat.

Július 5.

Születés. Gyapjas Péter Pál rk., Bolgár Mária rk., Verdung István rk., Kovács Juliánna rk., Kis halvaszálteitt fu. r., Kakuja Erzsébet rk.

Házilázás. Komáromi Béla rk. 9 hónapos, Tóth György rk. 5 hónapos, Egerszegi Ferenc rk. 1 hónapos, Pintér Sándorné Bóna Mária rk. 40 éves, B. Tóth Erzsébet rk. 4 éves.

Házasság. Sárközy József rk. és Voglitschek Erzsébet rk., Mesáros József rk. és Farkas Ióna rk.

SZÍNHÁZ.

* A nyári szezon kezdete. Ma este kezdődik meg a nyári színházi szezon: az első nyári szezon a kecskeméti új színházban. Marilyházi színgazgató kísérleteinek fogott be a vállalkozásba, a városi tanács ugyanazt az ok miatt adta meg az engedélyt. Azt hisszük, sem a város közönsége, sem Marilyházi nem fog vesztelni a vállalkozáson. Kecskemét egyre fejlődik, gazdaságban és kultúrában, egy ilyen városnak már el kell bírni a színházat télen és nyáron is. A legjobb reménységgel nézzük a nyári színházi szezonra!

Színházi heti műsor:

Július 3-án, vasárnap Cigányprímás.

Július 6-án, szombaton délután János vitéz.

Július 6-án, vasárnap este Aranyeső.

„Urania” mozgóképszínház műsora

Vasárnap július 6-án.

Pali komornyik.
hódit.
gallér nélküli.

Vigyázz a nőre (bohózat 3 felv.)

Pali az öngyilkosok klubjában.
bírközi akar.
mint szobor.

Előadás vasár- és ünnepnapokon
folytatólagosan 5, fel 7, fel 9 órakor.

Piaci árjegyzék.

	Július 4.
Tiszta buza 100 kg.	19— 20—
Kész búza	17—60 18—
Rozs	15— 16—
Árpa	18— 19—
Zab	20— 21—
Kukorica	17—80 18—
Kukorica bunnai	17— 17—60
Köles	16— 17—
Krumpli	6—50 7—
Széna	7— 7—40
Szalma	3— 3—
Kajabarak 1 kg.	44— 50—
Vörösmeggy 1 kg.	20— 24—
Üvegmegegy 1 kg.	70— 76—

Kiadó

2szoba, konyha és szepszob állólakás

villanyvilágítással, László Károly-útcá
2. sz., Schrötter Béla lakatosmesternél.

Megvételre keresek egy jóforgalmú
fűszer-, esetleg fakeskerdest.

Cím meg tudható **Farkas Ferenc** ház-
felügyelőnél, a r. kath. bérházban, a gyümölcs-
piac-terfő felőli részen. 8093

6887/ik. 1913.

Árverési hirdmény.

A kecskeméti kir. tszék, mint tülki hatóság közhírre teszi, hogy **Héjas Mihály** végrehajtónak 600 kor. s jár. és csatlakozónak vett **Kecskeméti Központi Takarékpénztárnak** 600 kor. s jár. **Balla Ferencnek** 221 kor. s jár. ből álló **Bátuscs János** végrehajtott szennvedtek elleni követelések kielégítésére vett a kecskeméti 10398. számú betétben A. 1. 5.-s. sorzá. által felvett szántó és legelőt képező **Bátuscs János** nevén álló 105 kor. beszerítési ingatlanra Nr. 27. §-a értelmében a bíróságról elrendelt és hogy az ingatlan illetőség az **1913. évi augusztus hó 5. (öt) napján délelőtt 10 órakor** ezen kir. tszék 1. sz. hiv. helyiségében megtartandó nyilvános árverés, a megállapított és a hiv. órák a. a tülki hatóságnal, valamint Kecskeméti városházánál megtekinthető feltételek mellett eladottai fog, vagy azonban, hogy az ingatlanért 1327 kor. utóajánlati összegnél nagyobb ígert nem tételik, Héjas József kecskeméti (Mentétek 22.) lakos utóajánlatával jelentendő ki árverési szövekök.

Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az utóajánlattevő az árverésnél meg nem jelenik.

Az újabb árverés kötelezőit a vevő az ígert vételőrel felül köteles viselni.

Az árverelő, a kir. kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni ígert nem köteles, (Vn. 21. §.) tartoznak a kiküldési ár 20%-át kétszeresen, vagy ötvadékpénzt értekpárhozban a kiküldött kecskeméti bánatpénz előre letenni. — Kecskemét, 1913. június 20.

A kir. törvényszék tülki osztálya.

Hirdmény.

A kecskeméti ízr. hitközség zárt versenyárgyalást hirdet a **templomban lévő ülapadok és ílések kijavítására, mázó-lakára. Az ajánlatok beadási határideje folyó évi július hó 10-én délután 4 óra. Díjmentes költségvetési ülapok és egyéb felvilágosítások a hivatalos órák alatt a hitközség jegyzői hivatalában nyerhetők.**

Az építő bizottság.

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Városföldjén, a kisszegedi-úton, a pákai állomás mellett, Varga Sándor szomszédságában levő **12 hold szántóföld** jó tanyaépület-ekkel és kúttal ellátva, folyó évi **Szentmihály naptól haszonbérbe kiadó.** Értekezhetni özv. Csorba Mihály-né tulajdonossal, VI. ker., Sarkantyú-útcá 9. sz.

Szenzációs amerikai ujdonság!

Ugyvédeknek, orvosoknak, illami, városi, magán-hivatalnokoknak és általában mindenkinél nélkülözhetetlen a **fémblől domborított, szabaddalmazott névtábla.** Sárgarézblől, vörösrézblől és oxidált kivitelen, többféle nagyságban, bármilyen nével kézzel, 24 óra belül **1—10 korona** árban. — Levelezőlap értesítésre kötelezettség nélkül mutatja be a speciális mintákat: **Fehérvári Antal órás és optikus** Kecskemét a „Metallit” szab. féntáblagyár vezérképviselője.

Zománcz táblák

olcsón és izléses kivitelen szállít.

Földhaszonbérbeadás.

A Nagyszegedi- és Mindszenti-útak közötti levő, a várostól mintegy 12 kilométer távolságra eső, Nyúl Pál és Farkas József szomszédságában fekvő, **120 holdnyi területű földbirtok**, melyből 10 hold kaszálói, a többi pedig élszörendű szántóföld, **több évre haszonbérbe kiadó.** Értekezhetni VIII. tized, Mezei-útcá 51. sz. alatt **V. Nagy Mihály** tulajdonossal. 8060

Zamatyos rízleng boraimat literenként 68 fillérért árusítom.

Ajánlok továbbá az aratási idényre:

1 liter pálinkát 120 k.
1 liter rumot 140 k.
1 liter valódi törkölypálinkát 2— k.
1 liter szilvóriumot 2— k.

Szeless János kereskedő, Vásári-ú.

Haszonbérbe,

vagy feles-harmados haszonművelésre kiadó. Nyírben, a Csődör-düloben, eddig Héjas István és íj. özv. Héjas Istváné által használatul birt egy 30 és külön egy 812 kat. hold elszörendű szántóföld. Értekezhetni: **Dr. Bóka Béla** ügyvédnél. (I. ker., Mátlyási-útcá 1. szám, törvényszéki palota mellett.) 8087

Haszonbérbeadó tanya föld.

A nyíri-úton 70. szám alatt, a 9-ik kilométernél **32 hold tanya föld**, melyből fél hold jó bortermő gyümölcsös szőlő, nagy szikes kaszálóval, a többi jó búzatermőföld, tanyaépületekkel ellátva, jó ivóvízzel kúttal, **haszonbérbe kiadó;** értekezhetni ugyanott **Berényi Mihály** tulajdonossal. 8088

Kunfélegyházán, Kossuth-útcá 18-ik szám alatt, a legforgalmasabb helyen egy nagy üzlet-helyiség szép korlattal kiadó; értekezhetni ugyanott. 8083

Gadasszonyoknak óhajtanék menni, magános úri emberhez vagy plébániára, akár vidékre is. 26 éves vagyok. Címem: **Húllai Juszti** Kecskemét, Horog-útcá 6. sz. 8079

Színes
cement-lapokat

olcsón szerezhet be
LEICHT ISTVAN kályhás-mesternél,
ahol megtekinthetők a
kályhák és tüzelvényok nagyraktára.
IV. k., Szarvas-útcá 14.

Csődítómegelőzési hirdmény.

Vb. Pártos M. Emilién nagykörösi kereskedő csődítómegelőzés tartozó, a csődítelőt 1 473. télelszámai alatt letartozott 27,755 kor. 84 fillér beszerzési és 13,410 kor. 70 fillér becsült divat-cikkék és üzleti berendezés a csőd-választmány felhatalmazása folytán zárt ajánlati verseny útján eladtnak.

Vevők tartoznak zárt, aláírt írásbeli ajánlataikat **1350 korona bánatpénzzel** együtt **Nagyköröson, 1913. évi július hó 21-ik napjának délelőtt 12 óráig** aláírt tömegdönknél beadni.

Nem zárt, bánatpénz nélkül vagy a kizűtött idő után beadott ajánlatok nem vétetnek figyelembe. Az áruraktár a legnagyobb ígertet bevétnek fog eladtni. A csőd-választmány azonban fenntartja magának a jogot a beérkezett valamennyi ajánlatot visszautasítani és újabb ajánlati versenyt kiírni.

A beérkezett zárt ajánlatok a csőd-választmánynak Kecskeméten, 1913. évi július hó 21. napjának délután 4 órakor tartandó ülésen fognak felbontatni és az ajánlatok felett a csőd-választmány azonnal határoz.

Az az ajánlattevő, kinek ajánlatát a csőd-választmány elfogadja, tartozik a vételőt ajánlata elfogadásától számított 8 nap alatt kifizetni és az áruraktárt átvenni. A vételi belyegilletéket vevő viseli.

Ha a vevő a kizűtött idő alatt a vételőt ki nem fizetné, bánatpénze a csődítómeg jávára elvész.

Az árúk minőségéért, a letiltásban kitűntetett mennyiségéért és esetleges véde-
désekkért a csődítómeg nem felelős.

A csődítelőt és az áruraktárt **Nagyköröson** délután 3—5 óráig bármikor megtekinthető.

Nagyköröson, 1913. évi július 24-én.

Dr. Dezső János

ügyvéd, közjegyzőmagistránus

Több évi gyakorlattal bíró 8095
könyvelő és perfect gépíró,
azonnal belépésre és állást keres.
Könyvelést a délutáni órákban külön is elfogad. Megkeresések Báthory-útcá 2. sz.

Eladó ház.

Zöldkert-útcá 60., új Bosckay-útcá 14. számú **Tóth örökösök háza egészben vagy fele részre is eladó;** értekezni lehet ugyanott az örökösökkel a hetipiaci napokon a délelőtti órákban. 8089

Vendéglő-megnyitás.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a Vásári-útcá végén levő Füzes-útcá 4. számú saját házamban **vendéglőt nyitottam**, ahol naponként friss csapólású **sör**, tisztán kezelt, kitűnő **jó italok, ízesítés hideg és meleg ételek** mindenkor figyelmes kiszolgálással kaphatók. Szives pártfogásukat, vagyok tisztelettel **Csáky István** vendéglős. 8096

Cipészüzlet-áthelyezés.

Tisztelettel tudatom igen tisztelt megrendelőimmel és a nagyérdemű közönséggel, hogy **cipészüzletemet** Kézmaszky kárpitos úr házából a **József Gézmalom üzoda-udvarház** helyetem át. Továbbra is kérem n. b. pártfogásukat, vagyok kiváló tisztelettel: **REMETYÁN LAJOS** cipésmester.

Eladó ház.

7751

VII. kerület, Szabadi-útca 2-ik új számú ház, mely áll több rendbeli lakásból vagyis: 7 szoba, 3 konyha, 4 speiz, 3 fűskamra és egyéb mellékhelyiségekből, kövezett udvar és jó kúttal, elköltözés miatt, kedvező feltételekkel **eladó**; értekezhetni ugyanott **ö.zv. Gyuris Sándorné** tulajdonossal.

Keresek haszonbérbe

vagy feles haszonra, több évre 1 vagy 2 hold földet kerestészi veteménynek, lehetleg a város közeliében, kúttal és lakóépülettel ellátva. **Zsivánecz János**, Csongrád-útca 48. szám alatt. 8044

Eladó ház.

8003

Magyar-útca 19. sz. a. ház kedvező feltételek mellett **eladó**, gazdálkodónak kiválóan alkalmas; értekezhetni ugyanott.

Lakás áthelyezés.

Tudatjuk, hogy lakásunkat II. ker., Hosszú utcából a VI. ker., Katona József-útca 4. sz. alá, a Katholikus Legényegylet házába helyeztük át **SOMODI PÁL** épész és neje szobafestő. 8080

Eladó ház.

VII. kerület, Ilona-útca 3. és Zápolyai-útca 6. számú két utcára szolgáló ház, mely építkezésre kiválóan alkalmas, **eladó**; értekezni lehet ugyanott **ö.zv. Sárközy Imrénével**. 8070

Haszonbérbe föld átadandó.

Kohárszentlőrinczen 79 hold 8 éves esőrendű haszonbérbe föld átadandó 2 vagy 3 részletben is; esetleg harmadából is **kiadó**. — Értekezhetni V. tized, Tehén-útca 252. szám alatt hetivásár- és vasárnapokon a délelőtti órákban. 8014

Eladó ház.

7941

V. kerület, Epreskert-útca 21. új (régii X. tized, Epres-útca 95.) számú ház, mely áll 3 szoba, 3 konyha, 3 kamra és egyéb mellékhelyiségekből, jó ivóvízzel kúttal, kövezett udvarral, kedvező feltételekkel **eladó**. Értekezni lehet ugyanott vasár- és ünnepnapokon **Veres Mihályné** tulajdonosnőval.

Műtrágyát, szarított sertés trágyát

és Cséry-féle szemétrágyát, gyári áron, módában lehet megrendelni. Célserű már most rendelni, hogy a gyár kelő időre szállíthasson. **Okos gazda műtrágyát használ!** Vagyononként: mászása 7 kor. 84 fillér. **Dr. Végh László, tanácsadó.** Vásári-nagy-útca 105. szám. 7991

Eladó.

Vacsi-hegyben 112/a. sz. alatti ház, mely áll két külön lakásból egy-egy szobával és konyhával, 114 négyzetöles veteményes kerttel és jó ivóvízzel kúttal, kedvező feltételekkel **eladó**; értekezhetni ugyanott minden nap a tulajdonossal. 8078

Izsáki-úton levő Péntek-féle házban kovács-műhely lakással augusztus elséjére **kiadó**; értekezhetni ugyanott.

Eladó ház.

IV. tized, Kaszap-útca 15. számú, teljesen új, még 7 évig adományos ház, vilányvilágossággal, nagy udvarral, az udvarban gyümölcsös kerttel, szabadkézből, kedvező fizetési feltételek mellett, **eladó**. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 7903

Szőlőeladás.

Bethlen város 9. új sz. alatt, a Hegedűsközön, 1086 négyzetöles szőlő **eladó**; értekezhetni ugyanott **ö.zv. Sárközy Lászlónéval**. 8005

Eladó ház.

V. t. Beresényi-u. 22. számú 3 utcára néző sarokház, mely évente 900 koronát jövedelmez, építkezésre is igen alkalmas — kedvező fizetési feltételekkel **sürgősen eladó**; értekezhetni ugyanott. 8062

Haszonbérbeadó földbirtok.

Nyíri-dőlőben, a várostól 9 kilométerre, a kősbudai-út mentén, Fazekas József szomszédságában 34 hold szántó és kaszáló jó tanyaépületekkel, folyó évi Szent-Mihály naptól több évre haszonbérbe **kiadó**; értekezni lehet **Idősb. Muraközy István** házában II. tized, Kölcsey-útca 12. szám alatt. 8042

Ház és szőlő eladás.

8043

II. ker., Vágó-útca 20. számú ház, továbbá a Széktő-hegyben, a várostól 4 kilométerre 660 négyzetöles jó borteremű szőlő szabadkézből **eladó**. Bővebb **FÖLDI ISTVÁN** borbélymesternél Vásári-útca 15. sz.

Borkimérés.

Saját termésű jó boraimat literenként 72 fillérért kimérem. **Hajtó Terézia** Horváth Döme-(Kishalasi)-útca 2. szám alatt. 8056

Eladó házhelyek.

Tíz évi törlesztésre — a nagyállomással szemben, a szeszfinomító mellett — 15 házhely **eladó**. Értekezhetni **Dékány Imre** tulajdonossal, Bocskay-(Zöldkert)-útca 19. sz. a., vasárnaponként pedig délután 3 órakor a helyszínen. 7948

Szept nagy pince azonnal olcsón kiadó

a Citromszigeten, Atilla- és Béla-útca 1. számú sarokháznál. Értekezhetni **ö.zv. Farkas Jánosnéval**, Gáspár András-(Vásári-nagy)-útca 1. sz. Fejér-féle ház.

Egy jóforgalmu korcsma és fűszerüzlethelyiség lakással együtt f. évi augusztus hó 1-ére bére kiadó a Szegedi-út és Zöldfa-útca 10. sz. sarokházban.

Értekezni lehet: **B. Gyenes Elek** háztulajdonossal, Kossuth-körút 15. 7912

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Kerekegyháza határában, a faludőlőben, a faluhoz és vasútállomáshoz 15 percnyire, 604. sz. alatt fekvő 45 kat. hold és 93 négyzetöles kintű szántóföld, a szükséges tanyaépületekkel együtt, 1914. évi október hó elséjétől haszonbérbe **kiadó**. Értekezhetni a tulajdonos **Laczy József** kir. járásbíróval Kecskeméten, VI. kerület, Katona József-útca 9. szám. 7856

Kiadó lakás.

I. tized, Honvéd-útca 4. számú ház, mely áll 3 szoba, konyha, speiz, kamra és egyéb mellékhelyiségekből, f. évi augusztus 1-ére bére **kiadó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal vasár- és ünnepnapokon.

Gyenes S. és Fiai céghez megérkeztek:

a legjobb francia rendszerű **Wermorel** permeterzőgépek, hozzá való részekkel, a híres **acélkaszák**, **karaszólok**, **mindenmire kereti és gazdasági eszközök**, **kender- és gummi-tömlők**. **Butor- és épület-vasalások**, **szabadalmazott takaréktűzhelyek**, **cseplőgép-részek**, **gépölaj**, **tavontakénos**. **Rézkénpor**, **azurin**, **hozzávaló fúvóval**. — Továbbá **naftalin**, **légyfogócsig, dentrin**, **kékkő**, **raffia**, **juttatónál** és **minden e szakba vágó cikkek** a legolcsóbb árban, pontos kiszolgálás mellett szerezhetők be.

Pinceszövetkezetről

a következő borok literenként kimérve kaphatók:

ú j kadarka	60 fillér
ú j rizling	70 fillér
ó-kadarka	80 fillér
ó-rizling	90 fillér
ó-szilváni	1 K 20 fillér

A cséplési időnyere ajánlja **kitűnő jó és olcsó munkásborait**, ahoz gazdáknak hordót kényesőző.

Eladó szőlő.

Csáktornyai-hegyben, Úrgés alatt, Bogos-féle szőlővel borozás 480 négyzetöles borteremű szőlő **eladó**; értekezhetni **Farkas Ferencel** VII-ik kerület, Egressey-útca 3. szám alatt. 8068

Eladó földbirtok.

Gátérben, a várostól 6 km. távolságra 27 kat. hold földbirtok, melyből 4 kat. hold kintű kaszáló jó épületekkel — **eladó**. Értekezhetni **Dr. Fűrédy István** ügyvéd irodájában Aradi-útca 149., új Beniczky-útca 18. szám alatt. 7822

Értesítem

a t. közönséget, hogy a régi helyiségemben, illetve rum- és likőr-üzletemben **fűszerárut és mindenemű felvágottat**, továbbá **sajit- és vajféléket** berendeztem. 1/8 kiló legfinomabb teavaj 44 fillér. Saját **örlésű rozskorpa** és **terményárúk**. Pontos kiszolgálást biztosít: **G O N D A.**

Kiadó úrilakás:

7896

Csongrád-útca 26. sz. alatti házban, hat szoba, melléképületek, pincék, istállók. Bővebb felvilágosítást ad **Obál Ferencné** Budapest, Veres Pálné-útca.

Eladó föld.

A várostól 5 kilométerre levő 2 és fél hold **jóminőségű szántóföld** — zöldségtermelésre kiválóan alkalmas — örökáron **eladó**; értekezhetni VII. ker., Horváth Döme-útca 12. szám alatt. 7842

Borkimérés.

8023

Saját termésű, tisztán kezelt jó boromat literenként 60 fillérért, 50 liter vételnél pedig még olcsóbban kimérem. **Kalapos Gergely**, I. tized, Kádár-útca 14. sz.

Egy jó családból való fiú fűszer- és vegyes-üzletben tanoncnak felvétetik. **Farkas Antal** Jókai-útca 46. szám. 8077

Molykár elleni védekezés

céljából, villanyerőre berendezett géppel porolásra elfogad **télikabátokat**, **bundákat**, **gallérokat**, **muffokat** és **mindenféle szőrme-árúkat** nyáron át megőrzés végett

Rankov József szüesmester, Nagykőrösi-útca 233. szám.

Egy jó családból való fiú tanulói félévetiék
Ladányi Testvérek fűszerüzletében
gyűmölcs piacon. 8805

Borkimérés.

Saját termésű, tisztán kezelt rízling kadarkás jó boroma szombattól kezdve 72 fillérért literenként kímérem, 50 liter vételnél még olcsóbban adom. — Szántó László III. ker., régi Sétáló térső végén, Gyenes-tér 10. új szám. 8082



A nagy, kőr. földművelésügyi miniszterium engedélyével az állami szőlőtelep által kipróbált

Kochilliről

szőlőmogyorós feregirtó anyag

bizonyult a legjobbnak,

az eddig ismert összes anyagok között. A szőlő virágzata feleán egyszeri hatással minden szőlőre, beryp, legye és báb elpusztul. A szőlőmogyorós gyümölcsfereg ellen a legelősebb és leghatékonyabb anyag. Ára kilogrammonként 4 kor. Minden kilogramm 10 liter vízben feloldando. — Ékkora mennyiség 100 négyzetméter szőlő bepermetezésére elegendő. — Ha a furtoktól bogyóba mártogatjuk, vagy az anyaggal eszteljük: egy két kilogramm egy katasztrális föld szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre ártalmatlan. Megrendelés az ár előzetes befizetése vagy utóvetéssel. Tóth-féle Kochilliről szőlőmogyorós- és gyümölcsferegirtó-anyaggal központi irodájában: Budapest, VI. kerület, Eötvös-utca 14. sz. Készítést használati utasítás minden csomagban. — Szállítást előzetes befizetéssel. Prospektusait díjmentesen küldünk!

Viszontelárusítótka közlünk!

Székítő kis szőlők és Urgésben ház eladó.

2 és fél kilométerre: egyik szőlő 7000 korona, a másik 5400 korona; együtt csak 7000 korona. **Epreskert-útcában 200 -01** területen 10 éle ház **6000 korona.** Szabad adósnak is marad. **Dr. Végh László, tanácsadó.** Vársári-nagy-útca 105. 7092

A piac mellett

8071

gyűmölcs pakolásra alkalmas nagy udvar azonnal, egy nagy pince pedig október 1-ére kiadó a Juhász-féle házban, (régii itcs-piacon) Arany János-útca 8. szám.

Borbély- és fodrászüzlet-átvétel!

Van szerencsés a nagyrédeim közönség és igen tisztelt vendégem b. tudomására hozni, hogy helyben, a Nagykőrösi-útcán, a Takarékpénztár Egyesület 34. számú házában levő özv. Szigmund Liborné asszony borbély- és fodrászüzletét átvettem s az a maikorigényeinek megfelelően berendeztem, ahol bárkit a legegyszerűbb igénytől a legmagasabb igényig kiszolgálhatok. — Raktárban tartok: **mindenféle fodrászati cikkeket. Hölgyek részére hajb és tettek nagyválasztékban kaphatók.** A n. e. közönség és igen tisztelt vendégeim b. partfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Rövid János borbély és fodrász.

Gazdák figyelmébe.
Poroszkószén csépléshez legelősebben beszerezhető 8076
Fülöp és Társánál,
Kisvársári-útca 8. szám. Telefon 230. szám.

A félszázad óta fennálló

Ujlaki Téglá és Mészégető Rt.



Tessék cégünkre ügyelni!

özv. Haas Jakabné épületefaterkedésében, Kecskeméten.
Legjobb anyag, legjobb munka, legmesszebbmenő jótállás.

Ház eladás.

8058

VII. ker., Tizedes-útca 9. sz. 244 -01-ü udvarterület, két szoba, konyha, kamra és mellékhelyiségek, az udvar gyűmölcsfákkal és szőlővel beültetve, villanyvilágítás és jó kúttal, kedvező fizetési feltételek mellett eladó, vagy haszonbérbe azonnal kiadó; értekezni lehet a helyszínen reggel 8-tól 10-ig naponként **Darányi Ferencnél.**

Haszonbérbe kiadó vagy eladó birtok.

Pusztaszentkirályon, a mű-út mentén, a kéttelpon mellett 75 kat. hold részben szántó, részben eisörendő kaszáló gazdasági épületekkel, 1913. október 1-étől kezdve haszonbérbe kiadó, esetleg kedvező fizetési feltételek mellett örökáron eladó. Felvilágosítás **dr. Fodor Sándor** ügyvédnél (Nagykőrösi-útca 20. sz. a.) kapható.

Szand János és Társa

Nagykőrösi-útca 4. (Beretvás-szállóval szemben.)

Legsebb és legelősebb CLOTTI-paplanok

8 koronától feljebb kaphatók. Javításokat legelősebben vállalnak. Mindenféle kárpitozott burorok készítését és paplanok behúzását a legizesebben és olcsó áron eszközlik. **Ugyanott egy fiú tanulói félévetiék.**

A Kecskeméti Egyesült Göztéglagyár Rt.

Igazgatósága ezennel közhírré teszi, — hogy a gyártelepén levő

tetőcserép készletét

I. rendű tetőcserép ezre	25 K
II. rendű tetőcserép ezre	18 K
III. rendű tetőcserép ezre	8 K
Gerinc-cserép 100 darab	12 K

mélyen leszállított árban, az itt feltüntetett árakon árusítja:

A KAKUKFU KERESŐ

MÁSHALATA



Gyomor baj nincs többé!

A szabadalmazott Kakukfu kereső házi szer (elix. fum. off.) néhány napi használat után teljesen megszünteti az étvágytalanságot, a hányingert, gyomorégéseket, az oly gyakori gyomorirózt, hasmenést és egyéb gyomorirózt. — Hirtelen megszűnik és szétválik a székletben a hasmenés.

Kecskeméten egyedül kapható: **Hornády Ferenc drogeriájában, Nagykőrösi-útca.** Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 kis és 3 nagy üveggel kevesebb em köldélt. Összeadjunk utasítást! Csak akkor vásárolni, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. vedvény rajta van.